

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.255

Viernes 2 de Diciembre de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos

“Debe otorgarse más atención a España”

Ese es el deseo de la multitud de contribuyentes norteamericanos

Crece constantemente el resentimiento en E. U. por la política de Washington

Madrid, 2.—El diario «Arriba» publica una crónica de su corresponsal en Washington, de la que tomamos, por su interés, los siguientes párrafos:

Oro de mercurio

Se ha conseguido en los Estados Unidos mediante la aplicación de la energía atómica.

PARA ESPAÑA ESTE EXPERIMENTO ES DE GRAN INTERES

Madrid, 1.—Aplicando la energía atómica a fines industriales, los norteamericanos han conseguido extraer oro del mercurio. Este oro, así obtenido, resultará mucho más caro que el extraído de las minas, mientras no se descubran otros procedimientos más económicos. Los experimentos recientemente realizados han importado setenta millones de pesetas, con los que se han obtenido solamente unos miligramos de oro. Pero es tan importante la noticia, que en la Bolsa de París ha bajado considerablemente el precio del oro en lingotes y amonedado.

Para España es de gran interés este experimento, pues nuestra Patria está a la cabeza de países productores de mercurio, con sus famosos yacimientos de Almadén, y simultáneamente con la baja del oro han subido todos los valores relacionados con las minas de mercurio.—Logos.

Y a propósito de relaciones diplomáticas, en el «Daily News York», el diario americano de mayor tirada, Paul Mealy escribe hoy lo siguiente: «Mientras los grandes cerebros del departamento de Estado tratan de decidir si conviene honrar al Gobierno de una República de bananas o de un desierto mongólico, la multitud de contribuyentes americanos, preocupados sobre nuestra seguridad, desean que se otorgue más atención al estrechamiento de las relaciones con España. Si mantenemos en el inestable Panamá un embajador, que no está reconocido, surge la pregunta de por qué no enviamos un embajador a Madrid, donde no existe problema de reconocimiento. El resentimiento en nuestro país por nuestra sumisión a la resolución de la O. N. U., sustituyendo el embajador en Madrid por un encargado de Negocios, está creciendo constantemente. Es un secreto a voces que los planificadores de la defensa de esta nación están anhelantes por otorgar a la estrategia España un puesto en la defensa occidental; pero en este caso los estrategas del pentágono de Washington están siendo desafiados. La decisión política es que España no merece un lugar en la mesa del Consejo, a pesar de su importancia como bastión geográfico y moral contra los ejércitos rusos. Los autores de la diplomacia política en Washington no pueden ser molestados para rectificar nuestra equivocada actitud hacia España y su potencial militar, porque están demasiado ocupados lanzando diariamente reclamaciones contra los comunistas chinos por el violento trato que dan a nuestros funcionarios consulares, que abandonamos en su poder cuando los nacionalistas se retiraron.»

EL GOBIERNO NACIONALISTA CHINO, EN TRANCE DE ABANDONAR CHENGTU

Se considera probable que tenga que refugiarse en la isla de Formosa, abandonando el continente

Hong Kong, 2 (I t.).—Los comunistas chinos han capturado Lung-chang, a 185 kilómetros de la nueva capital nacionalista, Chengtu. Este avance se cree obligará al Gobierno a huir de nuevo antes de establecer definitivamente su sede. Altos funcionarios gubernamentales han manifestado que los nacionalistas no tendrán más remedio que refugiarse en la isla de Formosa, a pesar de que ese paso significaría el abandono del territorio continental, lo que representaría una gran pérdida de prestigio. El primer ministro ha declarado que el Gobierno prepara la evacuación de Chengtu del personal no necesario, y agregó que el pro-

El Ejército nacionalista no cumple a satisfacción las órdenes que recibe

Voladura de puentes para retrasar el avance de las fuerzas comunistas

perio Gobierno no ha decidido si permanecerá en Chengtu. Dijo que la situación ha sido provocada por el veloz avance de los comunistas, que utilizan unidades motorizadas para atravesar las montañas. «Cungking» afirmó el primer ministro, se ha

perdido porque no se consiguió realizar los planes de defensa y porque las órdenes no se cumplen satisfactoriamente.—Efe.

Voladuras de puentes para retrasar el avance rojo

Hong Kong, 2 (I t.).—Las fuerzas gubernamentales están volando los puentes de la carretera principal con objeto de retrasar el avance comunista. Los refugiados que llegan a Chengtu describen escenas patéticas que han podido observar a lo largo de la carretera, y dicen que hay centenares de automóviles y camiones abandonados.—Efe.

«Norteamérica debe bloquear las costas de la China comunista»

Tokio, 2 (I t.).—Las recomendaciones que el senador norteamericano Knowland presentará al Senado de su país, serán: La designación del general Mac Arthur como alto comisario en el Extremo Oriente; envío de una misión diplomática cerca de los nacionalistas chinos; ayuda de 94 millones de dólares a China; aumento de las fuerzas norteamericanas en el Extremo Oriente, y la implantación del bloqueo de las costas chinas comunistas.

Dicho senador hizo estas manifestaciones en el curso de una conferencia de Prensa al llegar a esta capital después de un viaje por Asia que ha durado un mes. Añadió que los Estados Unidos, por evidentes razones estratégicas deben impedir que la isla de Formosa caiga en manos de los comunistas, y que la batalla por esta isla decidirá la suerte de China. También dijo que era de capital importancia evitar que los rojos chinos ataquen la frontera con Indochina y Birmania, así como impedir ataques a países como la India y Pakistán para evitar que puedan caer dentro de la órbita soviética. Se pronunció contra el reconocimiento del Gobierno comunista de Mao Tse Tung. Respecto a Corea, afirmó que los Estados Unidos deben sostener su actual Gobierno para evitar la invasión comunista en Corea del Sur.—Efe.

Los gansos, nueva "arma de guerra"

Pueden interrumpir el vuelo de los grandes aviones

Esto le ha ocurrido a un "Constellation"

Nueva York, 2 (I t.).—Un «Constellation» de la K. L. M., que había salido de Nueva York para Curacao, se ha visto obligado a regresar al punto de partida por haber chocado con una bandada de gansos que también volaba hacia el Sur y en la que, manifiestan los tripulantes del aparato, éste se vio envuelto de pronto a unos 120 kilómetros de Nueva York. A los pocos minutos de haber dejado la compañía de los animales, el piloto notó que uno de los descongeladores no funcionaba bien. Se comprobó inmediatamente que una de las alas tenía una abolladura del tamaño de un balón de fútbol y el avión holandés cambió el rumbo, llegando felizmente al aeródromo de La Guardia.—Efe.

Los representantes españoles en Tokio conferencian con el general Mc Arthur

Tokio, 1.—El nuevo ministro de España, don Francisco Javier del Castillo, visitó acompañado del ministro saliente, don Gonzalo de Ojeda, al general Mc Arthur, con el que ambos conferenciaron durante una hora.

El señor Ojeda ha planeado con el ministro de Educación japonés la creación de una sociedad cultural que estreche las relaciones entre los dos países.—Efe.

Representación española en el Congreso Internacional del Maíz

Paú, 1.—Se anuncia para hoy la apertura de un Congreso Internacional del Maíz en esta ciudad, con un total de 200 delegados, que representarán a España, Estados Unidos, Inglaterra, Canadá, Holanda, Italia, Francia y, posiblemente, Alemania. El representante español será don Ignacio Gallástegui Ortiz.—Efe.

El sacerdote obrero Boyer despedido de la fábrica por su estado sacerdotal

La operación "polka", o el vals de los espías

A los sectores franceses, que desde hace tiempo están denunciando el peligro de espionaje que suponen las legaciones de numerosos países satélites de Rusia, les está produciendo una especie de júbilo regocijado la lucha diplomática con Polonia. Para ellos, constituye esto la operación "Polka", o, según otros, el "vals de los espías": lo sorprendente de este caso ha sido únicamente la fecha, pues conocido era de todos, su trabajo dentro de los organismos laborales, no solamente polacos, sino inclusive franceses.

Después de la huelga reciente de los sindicatos, comunistas, socialistas y demócratas cristianos han estudiado la lección de la misma: y según ésta, los sindicatos de tipo socialista y de tipo cristiano pierden fuerza; ganan, por el contrario, aquellos otros de signo comunista.

«La geografía de la huelga», demuestra que las únicas profesiones en las que se obedeció a las consignas sindicales, fueron precisamente las comunistas: minas, transportes, puertos, empresas nacionalizadas, etcétera, etc. En aquellos otros sectores de predominancia cristiano-socialista, el fracaso de la huelga fue patente: ni funcionarios ni sindicatos escucharon la voz de los dirigentes.

Al margen de la política ha habido un suceso que ha ocupado los

DESDE IRUN

Servicio C. A. M., especial de nuestro periódico

Trabajaba en un lavadero en grande de la región parisense. Y pertenece a la legión de sacerdotes obreros, creada por el cardenal Suhard. Fue ésta instituida por dos obreros anónimos, que en tiempos del Frente Popular habitaban la zona próxima a Saint Denis. No es fácil, a los profanos, dar el número exacto de sacerdotes miembros actualmente de la misión de París, pero lo que no parece tener duda alguna es el provecho de este apostolado en los medios obreros.

El despedido obedeció al pretexto de que era sacerdote y de que en la hoja de trabajo no había declarado su profesión, conforme era deber suyo, a juicio del encargado de la fábrica.

El sacerdote Boyer ha llevado su caso al Tribunal sindical. Y en éste se ha planteado uno de los problemas más curiosos de nuestros días. Posiblemente los debates serán muy difíciles: El fiscal sostendrá la decisión de la fábrica, basándose, no en que el obrero fuese o no sacerdote, sino en el hecho de que disminuyó su condición al patrono.

Los informadores de una agencia americana, han interrogado directamente al presbítero Boyer. Este se ha negado a emitir opinión alguna, antes de que el Tribunal haya dado su fallo. No obstante, ha declarado brevemente:

Es evidente que si el sacerdote obrero, en el momento de firmar la hoja de trabajo, declarase su misión evangélica, perdería una gran fuerza la finalidad que persigue. En ese caso, sería lo mismo que trabajase con blusa que con sotana, ya que no le sería tan fácil la penetración y acceso al elemento obrero.

No por esto, sin embargo, lo niega: «Si alguien os pregunta—les dijo por consignas el cardenal Suhard—si sois sacerdotes, debéis decirlo».

«Pero solamente—añade Boyer—en el caso en que se nos pregunte. Y sea de esto lo que quiera, no es motivo alguno para que se nos despidan».

La «Misión de París» está decidida a llevar el caso a los Tribunales; quiere de esta forma solucionar un pleito que posiblemente se le había de presentar más veces. Sus sacerdotes dicen misa en las primeras horas de la mañana, deponen sus atributos sacerdotales y se visten del mono del trabajo. Aquellos

LA ASAMBLEA GENERAL DE LA O. N. U. APRUEBA LA RESOLUCION ANGLONORTEAMERICANA DE PAZ

En ella se reiteran los principios de las N. Unidas

Flushing Meadows, 1.—La resolución conjunta de paz anglonorteamericana, aprobada por la Asamblea de las Naciones Unidas, reitera los principios de la Carta de las Naciones Unidas.

Después de la votación, el delegado chileno, Santa Cruz, dijo que ahora los países miembros de las Naciones Unidas deben aplicar los principios anunciados en la resolución, «porque la paz no se decreta, sino que se conquista», dijo.—Efe.

LO QUE SE PIDE EN LA PROPUESTA A TODAS LAS NACIONES

Flushing Meadows, 1.—La propuesta de paz anglonorteamericana, aprobada hoy por la Asamblea General de las Naciones Unidas, pide a todas las naciones:

1. Que se abstengan de formular amenazas o de utilizar la fuerza.
2. Que se abstengan igualmente de cualquier amenaza o acto, directo, destinado a lesionar la libertad, independencia o integridad de cualquier Estado o a fomentar luchas civiles.
3. Que respeten sus compromisos internacionales.
4. Que cooperen plenamente con todos los organismos de las Naciones Unidas y les concedan «libre acceso» a sus países.

“La paz no se decreta, sino que se conquista”, dice el delegado peruano

5. Que concedan «plena libertad para la expresión pacífica de actitudes de oposición política».
6. Que realicen esfuerzos «para lograr y mantener altos niveles de vida para todos los pueblos».
7. Que eliminen las barreras que se oponen al «libre intercambio de informaciones e ideas, como condición esencial para la comprensión y paz internacionales».
8. Que participen plenamente en todas las actividades y trabajos de las Naciones Unidas.
9. Que amplíen progresivamente su cooperación y que las grandes potencias muestren moderación en el ejercicio del veto, a fin de convertir el Consejo de Seguridad en un instrumento más eficaz para el mantenimiento de la paz.
10. Que resuelvan las disputas internacionales por medios pacíficos y que cooperen con las Naciones Unidas en el arreglo de los problemas pendientes.
11. Que cooperen para lograr la reglamentación internacional, en forma

eficaz, de los armamentos corrientes.

12. Que renuncien a ciertos derechos de soberanía para permitir la regulación internacional, en forma eficaz, de la bomba atómica.—Efe.

Rusia y sus satélites han votado en contra

Flushing Meadows, 1.—En la votación de la «propuesta de paz» anglonorteamericana, la única abstención fue la de Yugoslavia. Votaron en contra Rusia, y sus satélites.

Es rechazada la propuesta soviética. Posteriormente, la Asamblea General.

(Continúa en la página 3)

La esposa del Caudillo regresó a Madrid

Salida de Mieres

Mieres, 1.—A las tres menos cuarto de la tarde partió con dirección a Madrid la esposa del Caudillo, acompañada del séquito, una vez que terminó el almuerzo ofrecido en su honor por las autoridades provinciales y locales en uno de los salones del nuevo Hogar de Auxilio Social.

Antes de salir se procedió al desdoblamiento de una placa que da el nombre del que fue alcalde presidente del Ayuntamiento de Mieres, don José Domínguez Navamuel.

Hasta el límite de la provincia la acompañaron los gobernadores civil y militar y otras autoridades asturianas.

Llegada a El Pardo

El Pardo, 1.—Alrededor de las diez de la noche regresó al palacio de El Pardo la esposa de Su Excelencia el Generalísimo, doña Carmen Polo de Franco, después de haber permanecido unos días en Asturias.

LA INTERNACIONALIZACION DE JERUSALEN

La subcomisión de la O. N. U. aprueba el proyecto

Lake Success, 2 (I t.).—La Subcomisión de 17 naciones ha aprobado por nueve votos a favor y seis en contra, con dos abstenciones, el proyecto de resolución australiano, que coloca a Jerusalén bajo un régimen internacional permanente. Votaron a favor Egipto, Irak, Líbano, El Salvador, Grecia, Perú, Ucrania, Rusia y Australia. En contra, Israel, Cuba, México, Uruguay, Holanda y Suecia, y se abstuvieron la India y el Canadá.

Notable desarrollo de las especies équidas en España

Santander, Burgos y Palencia son excelentes viveros de ganado para los trabajos agrícolas

SOLO EL VALLE DE LOSA LANZA CADA AÑO AL MERCADO UNOS MIL EJEMPLARES

Hace dos años, durante una gira que efectuamos por las provincias septentrionales de la meseta alta y de la región cantábrica, llamó poderosamente nuestra atención el notable desarrollo alcanzado por la cría de ganado caballar y mular. Y facilitó nuestra observación la sequía reinante, que a determinadas horas del día obligaba a reunir a dicho ganado para conducirlo a lugares distantes en donde pudiera abrevar. El espectáculo, a parte lo penoso que resultaba, dadas las causas determinantes del mismo, era en extremo sugestivo. Cientos y cientos de yeguas de vientre, con su rastra respectiva, y algunas con varias crías de diferente edad, por supuesto, se ponían en marcha, dirigidas y flanqueadas por hábiles jinetes sobre ágiles cabalgaduras. Por un momento creíamos hallarnos en las tierras del fabuloso Oeste americano cuyas estampas tan vivamente hirieron nuestra imaginación juvenil. Bien es verdad que si los españoles nos hubiésemos cuidado más de divulgar las particularidades de nuestra campaña sería menor nuestro asombro ante los alardes propagandísticos del exterior en las pantallas de nuestros cinematógrafos. Si un operador cinematográfico hubiese captado todos los planos de aquella emigración intermunicipal de los équidos que nos otros vimos, por ejemplo, en el Valle de Losa (Burgos) y tal película hubiera sido proyectada en nuestros cines, sin indicación de lugar, es más que probable que los espectadores hubiesen rendido homenaje a tan magnífica demostración de riqueza ganadera, suponiéndola ajena a nuestro propio suelo, ya que es bastante frecuente que tengamos un sentido mezquino de las posibilidades de las tierras y de los hombres de España. Por el contrario, tal proyección, ilustrada con referencias geográficas, habría tenido, sin discusión, la más admirativa de las acogidas porque, realmente, el progreso alcanzado por la cría de los équidos en las regiones apropiadas, constituye un legítimo orgullo para nosotros.

El fomento de estas especies registró un soberbio avance en los años inmediatamente posteriores a la terminación de nuestra Cruzada, a causa de los estragos que la riqueza pecuaria sufrió en las regiones que

estuvieron sometidas al yugo de la anti-España. Gran parte del territorio nacional quedó bajo los efectos de un inmenso déficit de ganado para los trabajos agrícolas, y como consecuencia de esto, los precios de los semovientes, y particularmente de la especie mular, alcanzaron índices sin precedentes, determinando esa crisis una tendencia franca a la cría de bestias de trabajo, por considerarse tal industria plenamente remuneradora. Y si el crecimiento de tales explotaciones no ha sido mayor, ha de atribuirse a causas de índole climatológico, tales como cosechas deficientes y discontinuidad en las disponibilidades de pastos, que obligaron a restringir, previsivamente, el número de cabezas.

Con todo, ha de hacerse notar que pese a haber sido muy escasa la importación de équidos para trabajos agrícolas, hoy el campo español tiene cubiertas sus necesidades en ese aspecto, a base, exclusivamente, de productos netamente nacionales, en cuyos resultados tan honrosos cabe atribuir gran parte del éxito, a la Dirección General de Ganadería por la notable labor que viene desarrollando en orden a la defensa y fomento de nuestra riqueza pecuaria.

Entre otras, la feria celebrada recientemente en Soncillo (Burgos) constituyó la más concluyente demostración de ese progreso ganadero a que venimos refiriéndonos, tanto por la calidad de los ejemplares en general que fueron presentados, como por el número de los mismos, aunque en el orden de precios—punto interesante que conviene consignar, porque es una prueba más de que el campo español ha salvado ya el tremendo bache de la escasez a que antes hicimos referencia—, se registró una baja de 2.000 pesetas comparados los precios de ahora con los que rigieron en la misma feria del año pasado, o sea 9.000 pesetas frente a 11.000, para lechales de seis meses.

Palencia, Burgos y Santander, por lo que nosotros hemos podido apreciar, se llevan la palma en la especialidad de criar ganado para nuestra agricultura, y son dignos de especial mención en tal sentido, los encantadores valles que se extienden desde el alto Ebro a Valdebezana, Valdeporres, etc. A unos treinta kilómetros de la orilla derecha del citado río, en la provincia de Burgos, aparece otro riquísimo valle ganadero, el de Losa, formado por cuarenta pueblecitos en una superficie de 270 kilómetros cuadrados. En él vemos reflejado el índice progresivo de la cría de équidos, cuyo aumento en los últimos años, según informaciones fidedignas que poseemos, ha sido, allí, del orden de un 25 por 100, debiendo cifrarse en un porcentaje análogo la mejoría conseguida en los productos a causa del cuidado especial que se pone en la selección de los enrazadores. Solamente el Valle de Losa lanza anualmente al mercado un mínimo de mil crías de las especies caballar y mular.

Vigílese y foméntese, a ser posible, tales riquísimos viveros de ganado para el trabajo en los campos españoles. Y protéjaseles a ultranza con vista a lo futuro, contra posibles competencias externas. El trascendental papel que han desempeñado en la penosísima tarea de normalizar una producción nacional decisiva e indispensable, merece todos los desvelos que a tal signo de riqueza ha dedicado nuestro ministerio de Agricultura, y cuantos esfuerzos sean precisos para garantizar su desarrollo en lo porvenir.

E. DE P. B.

(Prohibida la reproducción).

Información Local

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL SOBRE LA OBLIGACION DE ADQUIRIR EMBLEMAS DE AUXILIO SOCIAL

Por la presente se recuerda al público en general la obligación de cumplir la Orden de 23 de Mayo de 1942, adquiriendo los emblemas de Auxilio Social todos aquellos que en los días en que tengan lugar las fiestas quincenales, acudan a espectáculos públicos, restaurantes, cafés, bares, confiterías y establecimientos análogos, sin cuyo requisito no permitirán los dueños de los establecimientos aludidos la entrada o estancia en los mismos de los infractores, imponiéndose por este Gobierno Civil las sanciones establecidas en la mencionada orden.—El gobernador civil, Joaquín Pérez Villanueva.

LA III ASAMBLEA NACIONAL DE HERMANDADES DE LABRADORES Y GANADEROS

El delegado provincial de Sindicatos, señor Caballer Rodríguez, ha sido designado miembro activo de la III Asamblea Nacional Sindical de Hermandades de Labradores y Ganaderos, que se celebrará en Madrid durante los días 12 al 17 del mes actual.

BECAS PARA ESTUDIANTES HIJOS DE PRODUCTORES

La Obra Sindical «Educación y Descanso» tiene el gusto de poner en conocimiento del público en general y de los interesados en particular, haber quedado resuelto el Concurso, que en su día se anunció para la provisión de becas entre estudiantes hijos de productores para cursar estudios en la Escuela del Magisterio a favor de los alumnos Herminigildo Vázquez de Lama, José Mateo y Félix Alvarez Sanz, los cuales deberán pasarse por las oficinas de esta Obra Sindical, San Agustín, 2; para recibir instrucciones.

EXPRESION DE GRATITUD

Don Carlos Martín Crespo y familia, expresan por nuestro conducto su profunda gratitud a cuantas personas asistieron al sepelio de su hermana doña Francisca (q. e. p. d.), fallecida recientemente, y a las honras fúnebres celebradas por su eterno descanso, así como a los que posteriormente le han testimoniado su pésame por la desgracia que sufren.

Un vecino de Labajos muerto al atropellar un camión el carro que conducía la víctima

Sobre las doce menos cuarto de la mañana del día 29 de Noviembre último, ocurrió un desgraciado suceso en el término de Labajos, en el que resultó muerto el vecino de dicho pueblo Félix García Bernardos, de 56 años, casado y de profesión labrador.

A la hora referida, el infortunado Félix regresaba a su domicilio por la carretera general Madrid-Coruña, conduciendo un carro agrícola arrastrado por una yunta de ganado vacuno, y al llegar al kilómetro 96, situado en lugar próximo al pueblo de referencia, inició la maniobra necesaria para entrar en el pueblo, consistente en atravesar la carretera, siendo

Los directores generales de Arquitectura, de Caminos y otras personalidades estuvieron ayer en Segovia

Estudiaron los trabajos llevados a cabo para el plan de Ordenación de la ciudad

Ayer, por la mañana, llegaron a Segovia el director general de Arquitectura, señor Prieto Moreno; el de Caminos, señor Sánchez del Río; don Tomás García de Diego, director de la Asesoría de Acondicionamientos del ministerio de Obras Públicas; don Rodolfo García de Pablos, subjeefe de Urbanismo del ministerio de la Gobernación; señor García de Lomas, arquitecto de la Asesoría de Urbanismo del ministerio de Obras Públicas; don Vicente Olmos, representante del citado Ministerio en el plan de Ordenación de Segovia y don Manuel Junguito ingeniero del ministerio de Obras Públicas.

Las citadas personalidades fueron recibidas en el Ayuntamiento y acto seguido se trasladaron con el alcalde al Gobierno Civil, donde se celebró una reunión, presidida por el señor Pérez Villanueva. A ella acudieron, además de las personas citadas, los técnicos segovianos, don Pedro Morán, don César Sanz Pastor y don Francisco Fernández Vega, encargados del plan de Ordenación de la ciudad.

En esta reunión los trabajos realizados por los citados técnicos fueron sometidos a estudio de los directores generales, ya que su visita tenía por objeto exponerles los puntos de vista necesarios para completar los términos en que han de ser ultimados los proyectos, puntos de vista indispensables para la puesta en marcha del plan de Ordenación. En estos trabajos

colaborará con los técnicos segovianos el subjeefe de Urbanismo, señor García de Pablos.

Las citadas personalidades, acompañadas por las autoridades y técnicos, visitaron distintos lugares afectados por dicha Ordenación y por la tarde cambiaron impresiones en una nueva reunión celebrada en el Gobierno Civil.

LAS SALVES EN LA FUENCISLA

A partir de mañana y hasta nuevo aviso, las salves de los sábados en el santuario de nuestra excelsa Patrona, la Virgen de la Fuencisla, se tendrán a las cinco.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 674,1 m/m.
Dirección del viento: Sureste.
Fuerza del viento: 7 Ktos. hora.
Temperatura máxima: 10°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 673,7 m/m.
Dirección y fuerza del viento: Calma.
Temperatura mínima: 6°.
Lluvia recogida: 12 litros por metro cuadrado en las veinticuatro horas.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Sebastián (Padres Jesuitas)
Mañana, fiesta de San Francisco Javier, por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general. Por coincidir con la novena de la Inmaculada, se suprime el culto de la tarde propio de la Hermandad de San San Francisco Javier. En este día todos los asociados a dicha Hermandad, confesando y comulgando pueden ganar indulgencia plenaria.

En los Padres Misioneros
Mañana, primer sábado de mes. Por la mañana, se tendrá el ejercicio de reparación en las misas de siete y ocho y media.

Por la tarde, a las seis y media, hora santa eucaríscimariana reparadora por las injurias que se profieren contra el Inmaculado Corazón de María. En ella se hará también la novena de la Inmaculada con predicación a cargo del reverendo Padre Juan de Frutos.

En Santo Domingo el Real
Mañana, primer sábado, cultos a Nuestra Señora de Fátima. Misas a las ocho y ocho y media; el ejercicio de la tarde, a las siete.

Domingo, primero del mes, cultos de Nuestra Señora del Rosario. Misa a las ocho y media.

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se hace público para general conocimiento que la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por telegrama oficial número 8.488, de 29 de Noviembre, comunica que la libertad de precios concedidos a pescados frescos, se entiende también para los márgenes comerciales de intermediarios.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9.
Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

PRISION PROVINCIAL

Se saca a subasta sobras alimentación.

REGALOS PRACTICOS PARA REYES

Encárguelos con tiempo. Relojes para señora, caballero y niño, desde 290 pesetas. Despertadores desde 125 pesetas. Estilográficas desde 25 pesetas. Cámaras fotográficas desde 99 pesetas. Cine sonoro infantil, 120 pesetas. Sortijas señora oro ley, desde 450 pesetas. Bolsos señora 125 pesetas. Aparato radio «AURORA», dos ondas, 1.100 pesetas. Muñeca «Gisela», 255 pesetas. Hacemos envíos a cualquier punto de España. Pida catálogo gratis. COMERCIAL FAGIDO, Alberto Aguilera, número 50, Madrid.

Curiosidades y anécdotas

RASGO DE INGENIO
Un inquisidor, enemigo de Quevedo, trató de apurar su ingenio, dándole pie para una cuarteta, en la cual no pudiese menos de decir una cosa. El pie fue:
«A Cristo le llevó el diablo»
Quevedo contestó:
«Grande hereje fué San Pablo pero al fin se convirtió; y a Judas, porque vendió a Cristo, le llevó el diablo.»

HOLLYWOOD, CUARENTONA

La ciudad de Hollywood acaba de cumplir el cuarenta aniversario de su fundación. En sólo cuarenta años se ha colocado a la cabeza de la llamada ciudad universal. No llegará a media docena el número de ciudades del universo que suenen más en el oído del habitante del Planeta.

Hace, pues, cuarenta años que unos productores audaces, pusieron cimientos a lo que hoy es la meca del cine. Cuando tal ocurrió, la población de Hollywood, si no una gran ciudad como hoy, ya era una aldea, digna de ser tomada en cuenta. Más de un centenar de habitantes, se hallaban diseminados en granjas que desde el año 1880 poblaban el «Bosque Sagrado».

REVIEW AUTOMATIC

que Sagrado (Hollywood significa eso). El pastoreo era la principal ocupación de sus habitantes, hasta que el primer productor de películas del Oeste, se dio cuenta de que la limpidez del cielo, variabilidad del paisaje, belleza de sus alrededores, podía ser el mejor escenario para sus películas. Una cosa que no debemos olvidar al hacer este homenaje universal a Hollywood es el hecho de que, entre los doce primeros fundadores de la ciudad, en 1880, aparecieron un vasco y un gallego, un Gamboa y un Andrade, demostrando, una vez más, que es difícil encontrar un hecho histórico, de regular trascendencia donde no aparezca mezclada la presencia eterna y universal de España.

Presentará a partir de mañana, todos los sábados, a las tres de la tarde,

“CINE ESPAÑA”

emisión de actualidades cinematográficas de su corresponsal en Madrid

Manuel de la Rosa

BASES.—Velada, 10

EL SEÑOR

D. Vicente García Huertas

Ha fallecido hoy 2 de Diciembre de 1949

a los 45 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Felipa Huertas; hermanos Antonio y María,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán su asistencia al funeral que se oficiará mañana en la capilla del Hospital de la Misericordia, a las nueve y media; y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio del Santo Angel.

SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SENORA

Doña Inocencia López Rubio

Viuda de don Felipe Aguado

Falleció en Madrid el día 4 de Diciembre de 1947

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El funeral que se oficie mañana, a las diez y media, en la Santa Iglesia Catedral, será aplicado en sufragio del alma de la finada.

Sus desconsolados hijos don Felipe, don Bonifacio y doña Inocencia Aguado López; hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Recuerdan a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia a tan piadoso acto.

ECOS DE LA PROVINCIA

MARTIN MIGUEL

Velada teatral

El día 27 del actual y en el amplio salón de la escuela nacional, se celebró en esta localidad una velada teatral organizada por la culta maestra nacional de este pueblo; señorita Eulalia Luengo, y con el concurso de un escogido grupo de niñas de la escuela que regenta.

Se puso en escena la comedia, en un acto y en prosa, «El perdón por las injurias», de un gran fondo moral e instructivo, y el gracioso juguete cómico, titulado «Las criadas fieles», seguido de varias poesías, diálogos y romances, con lo que nos hicieron pasar estas pequeñas artistas unas horas agradables y divertidas.

Todas ellas estuvieron muy acertadas en sus respectivos papeles, por lo que recibieron grandes aplausos de los numerosos espectadores que llenaban el salón, y al final del acto fué muy felicitada la profesora, que con gran acierto supo dar a esta fiesta una nota simpática y divertida.—X.

LA FABRIL CERERA

Las mejores ceras en Litúrgicas, velas y comerciales-hachas y cerilla hilada.

LICENCIADO PERALTA, 5. Tel. 625
Se compra cera pura de abejas

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Santos García Bernárdez

Industrial que fué de esta capital

Que falleció el día 3 de Diciembre de 1948

a los 55 años de edad

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El funeral que se oficie mañana, sábado, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Esteban, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, hermanos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades la asistencia y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Pertumería Velasco

Aceites, Pinturas y Colores de todas clases. Precios especiales para pintores.

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 pts. Cada palabra más 0,40 "

- ALQUILERES**
INTERESA piso amplio o casa independiente en alquiler. Informes, viuda de Corrales. Teléfono 90.
- NODRIZAS Y SIRVIENTAS**
SE NECESITA sirvienta, de 50 a 60 años, para asistir a viudo sin familia. Tratar, Fermín García, Encinillas.
- ASISTENTA**, se necesita. San Esteban, 6, segundo.
- COMPRAS**
COMPRO furgoneta pequeña o rubia. Razón, Roble, 18, Teléfono 367.
- VENTAS**
MAQUINA aserrar madera, de 0,80, toda prueba, puesta en marcha, vend. José García, Morales de Toro (Zamora).
- VENDO escalera de carro varas, de dos caballerías, y toldo bueno. Daniel Gómez, Condado de Castilnovato.
- MANZANAS asturianas, baratas, reineta, verdedoncella, peras, castañas, higos cuca dama, granillo, nueces, cacahuet, orégano, pimentón nuevo, especial para embutido, y toda clase de frutas. Consulte precios, almacén «El Serapilón». Teléfono 284. Segovia.
- MAQUINA forrar botones, seminueva, con troqueles y fornituras, véndese. Sol, 11, 1.º, derecha.
- VENDO 500 baldosas grandes, usadas, Plaza Franco, 6, entresuelo.
- TARTANA y caballo, vend. en Valverde del Majano. Leoncia Lorente.
- PELETERIA Germana. Abrigos montón, garras, curtidos, tintes. Bola, 13, Madrid.
- GANADOS**
VENDO tres cabras, recién paridas, dos carros de varas, de una y dos caballerías; macho de media vida, alzada cuatro dedos, con aparejada. José de Gústín (El Cacho), Sangarcía.
- PAR NOVILLOS trabajo, cinco años, 40 arrobas, vend. Victorio Marinas, Tabanera del Monte.
- YEGUA, preñada del contrario, vend. Señor cura de Estebanvela.
- VENDO holandesa cumplida del segundo. Patrocinio Domingo, Marazucla.
- NOVILLO terreno, 33 meses, para semental, vend. Luciano Sanz, Espirido.
- VENDO vaca suiza, recién parida del tercero, 15 azumbres. Paulina Pastor, Miguelañez.
- VACA suiza, recién parida segundo, vend. Domingo de Andrés, Espirido.
- VENDO 50 ovejas churras, jóvenes, abocadas a parir. Pedro Barrio, Villar de Sobrepaña.
- VACA suiza, abocada segundo parto, vend. Frutos de la Calle, Madrona.

EL GRAVE PROBLEMA DE LA VIVIENDA EN ESPAÑA

Para resolverle son necesarias de 50.000. a 60.000 viviendas

Madrid, 1.—El director general de Arquitectura, don Francisco Prieto Moreno, ha marchado a Segovia con objeto de inspeccionar diversos servicios. Antes de emprender este viaje, y en relación con los trabajos del Consejo Nacional de Arquitectura, ha manifestado que en España es indispensable la construcción de cincuenta a sesenta mil casas para resolver el grave problema de la vivienda.

400.000 mineros del carbón, en huelga, en los Estados Unidos

Pittsburg, 1.—Ha empezado la cuarta huelga de mineros de carbón al abandonar unos centenares de obreros a medianoche del miércoles (hora de los Estados Unidos) sus puestos de trabajo.

Maniobra de Lewis
Nueva York, 1.—John Lewis ha hecho público un breve comunicado respecto a la huelga de los mineros de carbón, en el que dice que el paro estará en pleno vigor hasta el lunes, fecha en que los obreros reanudarán el trabajo a base de tres días semanales.

LA LUCHA CONTRA EL ALCOHOLISMO
Un nuevo preparado
Estocolmo, 1.—El tratamiento de los alcohólicos con «Antabus» o «Abstinyl», como se llama en Suecia este preparado, ha dado excelentes resultados en dicho país, habiendo sido calificado por los especialistas como el mayor progreso hecho hasta el presente en la lucha contra el alcoholismo.

LA LUCHA CONTRA EL ALCOHOLISMO
Un nuevo preparado
Estocolmo, 1.—El tratamiento de los alcohólicos con «Antabus» o «Abstinyl», como se llama en Suecia este preparado, ha dado excelentes resultados en dicho país, habiendo sido calificado por los especialistas como el mayor progreso hecho hasta el presente en la lucha contra el alcoholismo.

Salen para Washington Johnson y Bradley
París, 1.—El secretario de Defensa de los Estados Unidos, Louis Johnson, y el presidente de la Junta de Estados Mayores de las fuerzas norteamericanas, general Omar Bradley, han salido en avión para Washington a las ocho y media de esta noche (hora de París).—Efe.

Al precisar un buen RELOJ o unas GAFAS de calidad
visite «La Gafita de Oro», siempre antorcha de calidad y distinción.
RACES.—Velarde, 10

Defienda su economía
COMPRANDO EN
La Aragonesa. Año 1949
Miles de GABARDINAS, TRINCHERAS, ABRIGOS DE PAÑO Y PIELS, PELLIZAS, CANADIENSES y todo lo concerniente al ramo, lo encontrará en esta casa.

EL MEJOR RECEPTOR? naturalmente, un Iberia
Grandes facilidades de pago en
R. ROJO RUFINER
Plaza G. Franco, 18 • SEGOVIA

EL MEJOR RECEPTOR? naturalmente, un Iberia
Grandes facilidades de pago en
R. ROJO RUFINER
Plaza G. Franco, 18 • SEGOVIA

EL MEJOR RECEPTOR? naturalmente, un Iberia
Grandes facilidades de pago en
R. ROJO RUFINER
Plaza G. Franco, 18 • SEGOVIA

EL MEJOR RECEPTOR? naturalmente, un Iberia
Grandes facilidades de pago en
R. ROJO RUFINER
Plaza G. Franco, 18 • SEGOVIA

EL MEJOR RECEPTOR? naturalmente, un Iberia
Grandes facilidades de pago en
R. ROJO RUFINER
Plaza G. Franco, 18 • SEGOVIA

Nuevo equipo magnetofónico inventado por un español

Podrá fabricarse en España con materiales nacionales

Madrid, 1.—En España se han descubierto las últimas particularidades del registro magnetofónico por el profesor de electrotecnia de la Escuela Elemental del Trabajo de El Ferrol del Caudillo, don José Portela Seijo, inventor de un nuevo aparato que supera a todos los conocidos y obtiene con fidelidad sorprendente la palabra hablada.

Trabaja por cualquier tipo de micrófono y se alimenta de una corriente alterna de 110 vatios. Para la grabación emplea una intensidad de 300 miliamperios, que duplica para borrar. Las lámparas son de gran intensidad. El hilo lo graba a una velocidad de 30 centímetros por segundo y se embobina a un metro. La superioridad de sus resultados ha sido probada en el Instituto Torres Quevedo, así como el punto crítico de frecuencia.

Terminó el señor Portela la construcción de su aparato hace seis meses y afirma que podrá fabricarse en España con materiales exclusivamente nacionales, a precios muy inferiores a los de los modelos extranjeros; precios del orden de un receptor de radio.

La Asamblea G. de la O. N. U. aprueba la resolución anglo norteamericana de paz
(Viene de la página 1)

El inventor está muy agradecido al interés que han prestado a su invento el director de Radio Nacional de España, don Luis Guijarro y el académico don Juan Torroja, director del Instituto Torres Quevedo.—Cifra.

Setenta y ocho litros de lluvia en Sevilla en trece días
Magnífico estado de los campos
Sevilla, 2.—Durante la noche y la madrugada ha llovido con intensidad. El frente de lluvia que avanza sobre el Estrecho hacia el Sur de Andalucía, se acusa ya en la latitud sevillana. Desde las siete de la tarde de ayer, a las siete de la mañana de hoy, han caído en Sevilla y pueblos de la campaña 14,03 litros por metro cuadrado. Desde que comenzaron las lluvias hace trece días exactamente, ha llovido 78 litros por metro cuadrado. El cielo está cubierto de nubes y parece traer mucha agua. Durante la mañana llovió, aunque con menor intensidad que de madrugada. El campo presenta un magnífico aspecto.—Cifra.

LLuvia incesante sobre León y deshielo de la nieve
León, 1.—Desde el miércoles llueve sin cesar sobre la ciudad y provincia y la temperatura ha mejorado. Ha comenzado el deshielo de la nieve y desde este mediodía se pasa sin dificultad por el puerto de Pajares. Los demás puertos permanecen todavía cerrados.—Cifra.

CONCESION DE PREMIOS NACIONALES DE BELLAS ARTES
Madrid, 1.—Han sido emitidos algunos fallos de los Concursos Nacionales de Bellas Artes.

GUÍA MEDICA Odontólogos y clínicas
Juan Laá Infante
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8 Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia (Censura Sanitaria S. G. 94).

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO
Cirugía general. Rayos X, Riñón, Vejiga, Próstata.
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
José Zorrilla, número 24.
Consulta de 11 a 2.
Censura Sanitaria S. G. 104.

G. DIAZ
MEDICO-OCULISTA
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta: Jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 209. Segovia

Mariano García Muñoz
Ex interno del Hospital Clínico de San Carlos. Diplomado del Instituto Español de Hematología y Hemoterapia
Medicina interna. Niños. Servicio de transfusión de sangre y plasma
NAVAS DE ORO
Censura Sanitaria S. G. núm. 106

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves,
JUAN BRAVO, 2. TEL. 600
de 11 a 1 y de 3 a 5

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 81).

B. BARAHONA
Médico oculista. Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
Plaza de los Huertos, 3 Segovia

L. DE ANDRES SOLER
CIRUJANO CALLISTA
Nuevo sistema electro manual para consulta y domicilio. Consulta diaria de 3 a 5. Roble, 14. Teléfono 595

TRES EQUIPOS ARGENTINOS DE FUTBOL, A ESPAÑA

Ha quedado designado el equipo español de ajedrez que se enfrentará al argentino

Madrid, 2.—El día 8, festividad de la Purísima, se celebrará en Madrid el encuentro internacional de ajedrez España-Argentina por radio. Es repetición del memorable efectuado en 1946, ganado por España.

El equipo español lo formarán Medina, Rico, Pérez, Albareda, Pómar, Saborido, Lladó, Fuentes, Lloréns, Torán, Alonso, Cherta, García Junco, Sans y Martínez Mocete.

El argentino lo integran Najdorf, Bolbochan, Guimard, Michel, Rossetto, Luckis, Maderna, Marini, Sanguineti y otros maestros por designar.

En Buenos Aires organiza el encuentro el Jockey Club, bajo la Federación Argentina. En España, la Nacional, en el local del Real Madrid. Se colocarán grandes tableros, en los que podrá irse siguiendo este emocionante encuentro.

Dentro de unos días tres equipos argentinos de fútbol llegarán a Madrid
Buenos Aires, 1.—Se anuncia que tres de los más importantes clubs argentinos de fútbol, San Lorenzo de Almagro, Racing y Newell's Old Boys, han llegado a un acuerdo con la compañía de aviación K. L. M. para transportar a Europa los componentes de los tres equipos respectivos, entrenadores, etc., que forman un grupo de 80 personas. El desplazamiento de los equipos se hará en cuatro aviones, saliendo de Buenos Aires los días 13, 15, 17 y 20 del corriente.

Los futbolistas argentinos jugarán primeramente en Madrid y después, recorrerán varias capitales europeas, entre ellas París, Ginebra, Bruselas y, eventualmente, también visitarán Holanda.

El Boldklub venció al Mallorca por 3-2
Palma de Mallorca, 1.—Se ha jugado en el campo de Es Forti el partido internacional de fútbol entre el equipo danés Der Copenhagen Boldklub y el Deportivo Mallorca. Pre-

CUATRO PERSONAS HERIDAS EN LA FERIA DE LEON AL ESPANTARSE VARIAS CABALLERIAS
León, 1.—Ha terminado la feria de ganado caballar y mular, en la que se han vendido las dos terceras partes de las reses presentadas, calculándose en cerca de tres mil; de las cinco mil objeto de transacción. La mayor parte de este ganado ha sido adquirido para Levante, Extremadura, Andalucía y Centro.

AL pasar sobre el ferrial un avión, se espantaron algunas caballerías, y resultaron cuatro personas heridas, una de pronóstico reservado.—Cifra.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA San Agustín, 7. Apartado 11.
BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don con domicilio en calle de número piso se SUSCRIBE al diario EL ADELANTADO DE SEGOVIA, por un prorrogable indefinidamente mientras no avise su baja en la Administración. a de de 19...

PRECIO DE SUSCRIPCION (Firma)
Trimestre 33,00 ptas.
Semestre 66,00 »
Al año 132,00 »

CLINICA QUIRURGICA DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO
E. Fernández Divar
CIRUGIA GENERAL. RAYOS X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 215 SEGOVIA (Censura Sanitaria S. G. 103).

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 81).

Dimite el ministro de Agricultura francés

Se oponía al aumento del precio de la remolacha

París, 2 (1 t).—El primer ministro Georgan Bidault, ha aceptado la dimisión del ministro de Agricultura, Pierre Pflimlin. En una carta dice Bidault que acepta la dimisión con gran pesar, pero al mismo tiempo defiende la medida de Gobierno de elevar el precio de la remolacha; circunstancia por la que ha dimitido el ministro. Pflimlin pertenece al partido de Bidault.—Efe.

Nombramiento de nuevo ministro
París, 2 (1 t).—Para reemplazar al ministro dimisionario de Agricultura, Pflimlin, ha sido designado el diputado del Movimiento Republicano Popular, Gabriel Valay, según se anuncia oficialmente.—Efe.

CATOLICO: MANANA ES PRIMER SABADO DE MES
Eso quiere decir que mañana: Es el día de Inmaculado Corazón de María. Es el día de reparar las injurias que se hacen a la Virgen. El día de asegurar tu propia salvación, comulgando fervorosamente. Recuerda la Gran Promesa de la Virgen, cuando revelando su Corazón Purísimo en Fátima, decía:

«Yo prometo asistir a la hora de la muerte, con las gracias necesarias para su salvación, a todos los que el primer sábado de cinco meses consecutivos confiesen, reciban la santa comunión, recen la tercera parte del rosario y me hagan compañía durante quince minutos meditando los misterios del rosario, con el fin de ofrecerme reparación.»

Toda eso puedes hacerlo mientras oyes la misa en que debes comulgar.

En secreto...
Su vecina da a sus pollitos y gallinas, GALLIOL. Laboratorio Glez Cuevas. Logroño.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA San Agustín, 7. Apartado 11.
BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don con domicilio en calle de número piso se SUSCRIBE al diario EL ADELANTADO DE SEGOVIA, por un prorrogable indefinidamente mientras no avise su baja en la Administración. a de de 19...

PRECIO DE SUSCRIPCION (Firma)
Trimestre 33,00 ptas.
Semestre 66,00 »
Al año 132,00 »

CLINICA QUIRURGICA DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO
E. Fernández Divar
CIRUGIA GENERAL. RAYOS X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 215 SEGOVIA (Censura Sanitaria S. G. 103).

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 81).

B. BARAHONA
Médico oculista. Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
Plaza de los Huertos, 3 Segovia

L. DE ANDRES SOLER
CIRUJANO CALLISTA
Nuevo sistema electro manual para consulta y domicilio. Consulta diaria de 3 a 5. Roble, 14. Teléfono 595

Art. LA UNIÓN TRANSPORTES CENTRALES
Pone en conocimiento del público en general que a partir del día 5 de Diciembre establece un servicio de mercancías con Bernuy, Cantimpalos, Carbonero, Cuéllar, Valladolid y Palencia.

Las Noches de Invierno Son Largas...
NO LAS DESAPROVECHE DORMIENDO AL CALOR DEL HOGAR. EN HORAS QUE VD. CREIA BALDIAS PUEDE CREARSE UN BRILLANTE PORVENIR QUE LE REDIMA DE RUDAS FAENAS. SIN MOVERSE DE SU CASA, CÓMODA Y ECONÓMICAMENTE.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE Y CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE Y CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE Y CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE Y CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE Y CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE Y CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE Y CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE Y CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE Y CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE Y CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE Y CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE Y CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE Y CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE Y CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE Y CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

EL GOBIERNO YANQUI DA AL PUEBLO UNA IDEA FALSA DE LA SITUACION EN EXTREMO ORIENTE

El senador Ferguson previene con las consecuencias de que los Estados Unidos capitulen en China y reconozcan al Gobierno comunista

Inglaterra tiene invertidos en China más de mil millones de dólares

Si Norteamérica capitula en China... Tokio, 2 (4 t.).—El senador Homer Ferguson, llegado hoy a Tokio desde Hong-Kong, declara que el Gobierno de los Estados Unidos está dando a su pueblo una idea falsa de la situación en Extremo Oriente. La situación en Asia, dice aquel senador republicano, no es igual a la de Europa. Mientras que se está hablando a los norteamericanos de la «guerra fría», de la necesidad de poner coto al comunismo y de detener la agresión roja en la «guerra fría» de Asia, se pierde a diario mucho más terreno que en cualquier otro lugar del mundo. Si capitulamos en China y reconocemos a los comunistas, permitiéndoles que se apoderen de lo que queda de la China continental y de Formosa, lo cierto será que habremos capitulado en la «guerra fría». Otra cosa es que Inglaterra reconozca a los comunistas chinos para salvar Hong-Kong y los intereses británicos en Asia, pero ello nada tiene que ver con un reconocimiento norteamericano. Es mucho más factible que el Gobierno socialista de Gran Bretaña convenga a su nación de la conveniencia de reconocer a los comunistas, que no que el Gobierno de los Estados Unidos llegue a convencer a los norteamericanos de la necesidad de un gesto análogo, dice Ferguson.—Efe.

«Los dos aviadores yanquis detenidos por los comunistas deberían ser libertados por cualquier medio» Miami, 2 (5 t.).—El diputado Charles Elston, miembro de la Comisión de Servicios Armados de la Cámara de Representantes, ha manifestado que ha pasado ya la época de las notas, y que los aviadores norteamericanos detenidos por los comunistas chinos deberían ser libertados por cualquier medio. Agregó que unirá su voto a cualquier propuesta de la Comisión, en ese sentido.—Efe.

Para mantener debidamente regularizado el mercado del dinero bancario, es decir, el mercado del dinero procedente de los clientes, existía en el régimen bancario español un siste-

Audaz atraco de cuatro enmascarados en Motherwell (Escocia)

Motherwell (Escocia), 2 (5 t.).—La Policía está dando batidas por este centro minero y sus alrededores en busca de cuatro pistoleros que, enmascarados, se apoderaron por la violencia, en la puerta de un banco de esta localidad, de 17.000 libras esterlinas que acababa de cobrar el cajero de la administración de una mina para pago de salarios. Uno de los forajidos golpeó en los nudillos con la culata de una pistola al cajero cuando cruzaba la acera en dirección al coche que le esperaba. Otro le arrancó inmediatamente la cartera que llevaba en la mano y que contenía el dinero, y los dos subieron apresuradamente a un automóvil en que estaban dos cómplices y que arrancó y desapareció.—Efe.

SE HA FIRMADO UN NUEVO ACUERDO MODERADOR BANCARIO

En estos últimos tiempos la escasez de dinero en el ambiente bancario hizo que la competencia entre los establecimientos bancarios por recoger la mayor cantidad de dinero y de clientes produjera una exacerbación de la competencia, cuya arma más eficaz se estableció en función de una elevación de estos tipos de interés. En el acuerdo moderador, especie de compromiso entre los Bancos en virtud del cual se comprometían a no pagar a los clientes mayores cantidades en concepto de interés por sus depósitos que los tipos de intereses fijados en el acuerdo moderador.

20 personas han perecido en una catástrofe aérea en el Brasil

En Indonesia se ha estrellado un hidroavión «Catalina» Batavia, 2 (5 t.).—Un hidroavión «Catalina», propiedad de la Royal Dutch Shell Oil, se ha estrellado en Muntok Bay, en la isla de Banca, según se informa de fuente holandesa. De momento se ignora si ha habido víctimas.—Efe.

JOAQUIN RODRIGO HA REGRESADO DE BUENOS AIRES A MADRID

Su actuación ha constituido un éxito Madrid, 2.—Procedente de Buenos Aires ha llegado al aeródromo de Barajas, en avión, el compositor español Joaquín Rodrigo, después de una temporada de estancia en la Argentina. El maestro Rodrigo, que fue recibido en el aeropuerto por varias personalidades, ha manifestado que, sin falsa modestia, había que hacer constar que la actualidad musical en Buenos Aires la había constituido un español, y que este músico era él, por lo que estaba muy satisfecho de poder ofrecer este servicio a España. Logos.

La «Cloronicetina» contra las fiebres tifoideas

Adelaida (Australia), 2 (6 t.).—El uso de la droga norteamericana «cloronicetina» ha salvado la vida a un niño de cinco años que sufría fiebres tifoideas, y ha detenido el curso de análoga enfermedad en otros tres casos. El medicamento ha sido traído de Sidney como consecuencia de una llamada de urgencia, y los cuatro enfermos están ya fuera de peligró.—Efe.

SE HA FIRMADO UN NUEVO ACUERDO MODERADOR BANCARIO

Para mantener debidamente regularizado el mercado del dinero bancario, es decir, el mercado del dinero procedente de los clientes, existía en el régimen bancario español un siste-

Llega a Italia la primera peregrinación del Año Santo

Roma, 2 (6 t.).—Ha llegado a Italia septentrional la primera peregrinación del Año Santo. Se trata de un grupo argentino presidido por el obispo auxiliar de Buenos Aires, doctor De Andrea, que ha visitado Lourdes y otros lugares de Francia. 150 peregrinaciones francesas París, 2 (6 t.).—Francia se prepara para el Año Santo, y el Comité Nacional francés ha señalado la organización de 150 peregrinaciones, que totalizarán 82.000 peregrinos.—Efe.

Inglaterra no acepta la supervisión internacional de sus colonias

Flushing Meadows, 2 (6 t.).—El ministro de Estado británico, Mac Neil, ha declarado en la Asamblea General de la O. N. U. que Inglaterra no aceptará la supervisión internacional de sus colonias. La Asamblea, que estaba estudiando el informe de la Comisión de Fideicomisos sobre la información que se pretende sea facilitada acerca de los territorios no autónomos, aplazó la sesión hasta el viernes. Afirmó que Gran Bretaña ha estado suministrando la información de sus colonias, que prescribe la Carta de la O. N. U., pero que es muy dudoso que la buena fe que la ha guiado en ese terreno la hayan tenido igualmente otras naciones. Dijo que es un profundo error suponer que porque un territorio no sea autónomo su población no tiene intervención alguna en el Gobierno del mismo, y que por lo que se refiere a las colonias británicas, la población expresa libremente su voluntad en aquellas materias que precisamente la afectan más.

La «Cloronicetina» contra las fiebres tifoideas

Adelaida (Australia), 2 (6 t.).—El uso de la droga norteamericana «cloronicetina» ha salvado la vida a un niño de cinco años que sufría fiebres tifoideas, y ha detenido el curso de análoga enfermedad en otros tres casos. El medicamento ha sido traído de Sidney como consecuencia de una llamada de urgencia, y los cuatro enfermos están ya fuera de peligró.—Efe.

Leopoldo III quiso volver a Bélgica al terminar la guerra europea

Van Azker consiguió disuadir al monarca Bruselas, 4 (6 t.).—El Rey Leopoldo III de Bélgica estaba decidido a volver a Bruselas inmediatamente después de terminada la guerra europea, en Mayo de 1945, pero le disuadió de su propósito el ex primer ministro Achille van Azker, según ha dicho ante el Comité parlamentario especial que estudia la propuesta referente a la vuelta del Rey. Van Azker manifestó que habló con el Rey entre el 9 y el 11 de Mayo de 1945, en Alemania, donde el Monarca fue liberado por el Ejército norteamericano, y que le dijo volvería seguidamente a Bélgica, «pero no se lo diga usted—me indicó—a nadie, ni al Gabinete, ni al Príncipe Regente».

Tampoco la acepta Bélgica sobre el Congo

Flushing Meadows, 2 (6 t.).—El ministro de Estado británico, Mac Neil, ha declarado en la Asamblea General de la O. N. U. que Inglaterra no aceptará la supervisión internacional de sus colonias. La Asamblea, que estaba estudiando el informe de la Comisión de Fideicomisos sobre la información que se pretende sea facilitada acerca de los territorios no autónomos, aplazó la sesión hasta el viernes. Afirmó que Gran Bretaña ha estado suministrando la información de sus colonias, que prescribe la Carta de la O. N. U., pero que es muy dudoso que la buena fe que la ha guiado en ese terreno la hayan tenido igualmente otras naciones. Dijo que es un profundo error suponer que porque un territorio no sea autónomo su población no tiene intervención alguna en el Gobierno del mismo, y que por lo que se refiere a las colonias británicas, la población expresa libremente su voluntad en aquellas materias que precisamente la afectan más.

Inglaterra no acepta la supervisión internacional de sus colonias

Flushing Meadows, 2 (6 t.).—El ministro de Estado británico, Mac Neil, ha declarado en la Asamblea General de la O. N. U. que Inglaterra no aceptará la supervisión internacional de sus colonias. La Asamblea, que estaba estudiando el informe de la Comisión de Fideicomisos sobre la información que se pretende sea facilitada acerca de los territorios no autónomos, aplazó la sesión hasta el viernes. Afirmó que Gran Bretaña ha estado suministrando la información de sus colonias, que prescribe la Carta de la O. N. U., pero que es muy dudoso que la buena fe que la ha guiado en ese terreno la hayan tenido igualmente otras naciones. Dijo que es un profundo error suponer que porque un territorio no sea autónomo su población no tiene intervención alguna en el Gobierno del mismo, y que por lo que se refiere a las colonias británicas, la población expresa libremente su voluntad en aquellas materias que precisamente la afectan más.

El «hío de America» lega a un pariente una gran fortuna

Grenoble, 2 (5 t.).—Charles Friedman, polaco, que fue «fusilado» por los alemanes y que se salvó milagrosamente en el cementerio de Valreas, hace unos días ha recibido la noticia de que un pariente suyo ha muerto en Norteamérica, dejando para él y otros familiares suyos la fabulosa suma de 108.000 millones de francos, o sea que para Friedman serán 27.000 millones. El afortunado heredero saldrá dentro de unos días en dirección a los Estados Unidos para hacerse cargo de su parte.

Los carníceros de Londres rechazan 7.500 toneladas de cerdo americano

Londres, 2 (6 t.).—Los carníceros de Londres han informado al Ministerio de Abastecimientos que no desean las siete mil quinientas toneladas de cerdo americano «porque es tan gordo que no vale la pena trabajarlo». Esta carne representa la mitad de la prima de Navidad proyectada por el Ministerio. La otra mitad, de Nueva Zelanda, ha sido aceptada por la Asociación de Carníceros.—Efe.

Tampoco la acepta Bélgica sobre el Congo

Flushing Meadows, 2 (6 t.).—El ministro de Estado británico, Mac Neil, ha declarado en la Asamblea General de la O. N. U. que Inglaterra no aceptará la supervisión internacional de sus colonias. La Asamblea, que estaba estudiando el informe de la Comisión de Fideicomisos sobre la información que se pretende sea facilitada acerca de los territorios no autónomos, aplazó la sesión hasta el viernes. Afirmó que Gran Bretaña ha estado suministrando la información de sus colonias, que prescribe la Carta de la O. N. U., pero que es muy dudoso que la buena fe que la ha guiado en ese terreno la hayan tenido igualmente otras naciones. Dijo que es un profundo error suponer que porque un territorio no sea autónomo su población no tiene intervención alguna en el Gobierno del mismo, y que por lo que se refiere a las colonias británicas, la población expresa libremente su voluntad en aquellas materias que precisamente la afectan más.

El Rey de Dinamarca da por terminada su visita a Londres

Londres, 2 (6 t.).—El Rey Federico de Dinamarca ha puesto fin a una visita privada a Londres que ha durado cinco días, al emprender esta mañana el viaje de regreso a Copenhague, en barco. Su esposa ha quedado en la capital británica hasta el lunes.—Efe.

El jefe nacional de Artesanía, a París

Madrid, 2.—Ha marchado a París el jefe nacional de la Obra Sindical de Artesanía, donde se entrevistará con varios directores de los gremios de artesanos de distintos países europeos, entre los cuales figura el director general de la Artesanía francesa y el presidente adjunto de la Confederación Internacional de Artesanos.—Logos.

Los carníceros de Londres rechazan 7.500 toneladas de cerdo americano

Londres, 2 (6 t.).—Los carníceros de Londres han informado al Ministerio de Abastecimientos que no desean las siete mil quinientas toneladas de cerdo americano «porque es tan gordo que no vale la pena trabajarlo». Esta carne representa la mitad de la prima de Navidad proyectada por el Ministerio. La otra mitad, de Nueva Zelanda, ha sido aceptada por la Asociación de Carníceros.—Efe.

20 personas han perecido en una catástrofe aérea en el Brasil

En Indonesia se ha estrellado un hidroavión «Catalina» Batavia, 2 (5 t.).—Un hidroavión «Catalina», propiedad de la Royal Dutch Shell Oil, se ha estrellado en Muntok Bay, en la isla de Banca, según se informa de fuente holandesa. De momento se ignora si ha habido víctimas.—Efe.

Ha terminado en fracaso total la huelga general en Italia

El mayor golpe al prestigio comunista desde las elecciones

Los italianos no se dejan intimidar

Roma, 4 (6 t.).—La huelga general de 24 horas, declarada por los comunistas, ha terminado en un verdadero fracaso, lo que constituye el mayor golpe al prestigio comunista desde las elecciones del año pasado. Los diarios comunistas dicen que el paro fue un éxito, pero lo contrario es que fuera de la gran industria, en la que alcanzó el 75 por 100 de la mano de obra, no ha sido secundada, pues no han secundado la huelga los obreros de la pequeña industria ni los campesinos, por cuyo «bienestar» fue declarada. La huelga, combatida por los sindicatos anticomunistas, ha sido la consecuencia de un choque sangriento entre campesinos y policías en Torre Maggiore, y según manifestaciones de un funcionario municipal de dicha localidad, en ella no se ha advertido, en absoluto, el paro. El periódico derechista «Il Tempo» hace resaltar los progresos experimentados desde hace unos años, cuando empezaron a experimentarse las huelgas políticas. Los italianos —dice—han alcanzado por completo la libertad del temor y no se dejan ya intimidar.—Efe.

LOS PACIFISTAS PUEDEN HACER LO QUE QUIERAN PARA EVITAR LA GUERRA

Pero cuando la guerra estalla no se puede hacer otra cosa que luchar

HABLA BERNARD SHAW

Glasgow, 2 (6 t.).—Los pacifistas pueden hacer todo lo que quieran para evitar la guerra, pero una vez que la guerra ha estallado es demasiado tarde para hacer otra cosa que luchar, ha declarado el escritor británico George Bernard Shaw a un editor del semanario de esta ciudad «Forward». En la contestación dada por escrito al periodista, Shaw agrega: «Un país que se empeña en una guerra, justa o equivocadamente, es como un barco que ha chocado con un bajo y se está hundiendo. La orden tiene que ser: «Todas las manos a las bombas, sin preocuparse de si ha habido falta o maldad en los navegantes. Usted y sus simpatizantes deben disparar o ser ejecutados».—Efe.

UN VECINO DE SAN CRISTOBAL DE LA VEGA Y UN INDUSTRIAL DE SEGOVIA ATROPELLADOS POR UN CAMION

A las cinco y media de la tarde de hoy el camión P. M. M. 9.059, al servicio del Patrimonio, conducido por el joven de 25 años Pedro Pastor Crespo, vecino de San Ildefonso, al tomar la curva de entrada a la calle de San Juan, en el Azoguejo, alcanzó con la parte trasera a Félix García García, de 55 años, natural de San Cristóbal de la Vega y al industrial de esta capital, señor Sombria Arranz (don Leocicio), de 67 años, que se hallaban conversando en dicho punto en el momento de realizar su maniobra el vehículo de referencia. Trasladados en el mismo camión a la Casa de Socorro los facultativos de guardia apreciaron al señor García una herida contusa y varias contusiones en cresta tibial y rodilla derecha y fuerte conmoción cerebral, y al señor Sombria erosiones en la región nasal y ligera conmoción, calificando las heridas de los dos de pronóstico reservado. Momentos después de ser asistidos el señor García fue trasladado a la clínica del doctor Gila y el señor Sombria a su domicilio, en Bar Nuevo. Afilando una sierra se hirió de gravedad un obrero de la Unión Cooperativa Trillera de Cantalejo Ayer, por la tarde, en ocasión de estar afilando una sierra de las que se emplean en los trabajos que realiza la Unión Cooperativa Trillera de Cantalejo, el obrero Paulino Berzal Calvo, de 46 años, natural de Fuenterrebollo, sufrió un accidente en dicha operación que le produjo lesiones de consideración en la mano derecha. Curado de primera intención fue trasladado después en un taxi a la clínica del doctor Gila, en donde por dicho facultativo le fueron amputados los dedos corazón y anular de la izquierda extremidad, quedando hospitalizado en dicha clínica hasta que el estado de las heridas permitan su traslado al pueblo de su residencia.

Cortes Españolas

Reunión de la Comisión de Industria y Comercio

Madrid, 2.—Esta mañana se reunió en las Cortes Españolas la Comisión de Industria y Comercio, que estudió el articulado relativo a la modificación de embarque. Mañana la citada Comisión continuará sus debates. El presidente de las Cortes ha manifestado que el «Boletín Oficial» de dicho organismo publica una rectificación del articulado de los presupuestos generales para el ejercicio de 1950, y diversos proyectos de ley, entre los cuales figuran el de uso y circulación de vehículos de motor; supresión, en el plan general de obras públicas, del pantano de Engudaru, en el río Cabriel, e incorporación de los de Pajarón, Contreras y Villa Teya, así como el dictamen sobre otros proyectos de ley, como el de concesión de préstamos a los pescadores y varios más, estudiados recientemente por las comisiones respectivas.—Logos.

Sigue el regimen de lluvias

40 litros por metro cuadrado se recogieron ayer en Extremadura

Madrid, 2.—Estado general del tiempo: Ayer, la lluvia se extendió a toda la vertiente atlántica y cantábrica, siendo moderada, aunque en Extremadura alcanzó 40 litros por metro cuadrado. Tiempo probable: En Galicia y Duero es probable que aclare, y en el Cantábrico cesarán o disminuirán las precipitaciones. En el resto de España, incluso en Cataluña, lluvia o llovizna. Temperaturas extremas: Máxima de 19 grados, en Almería; mínima de dos, en Albacete.—Logos.

El Emperador de Etiopia protesta ante la O. N. U.

Addis Abeba, 2 (6 t.).—El Emperador de Etiopia, Haile Selassie, ha protestado ante las Naciones Unidas por haber dado éstas el fideicomiso de Somalia a Italia, según se anunció oficialmente. El secretario del Emperador ha dicho que la protesta era por «la renovación de los viejos errores», y que esperaba que la Providencia marcara el camino de las Naciones Unidas para reparar los daños causados a su pueblo.—Efe.